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CONCURSUL ŞCOLAR DE GEOGRAFIE, 

ETAPA NAŢIONALĂ, 2 – 7 APRILIE 2012, CRAIOVA 
CLASA a X-a 

 
BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 

 
 
 

I. Se acordă 30 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
a) 1- Carcas, 2 - Bogota, 3 – Santo Domingo, 4 – Port-au-Prince, 5 - Kingston, 6 -    Panama, 7 – San Jose, 8 - 
Managua, 9 - Tegucigalpa, 10 – San Salvador, 11 – Ciudad de Guatemala, 12 - Belmopan, 13 - Havana, 14 – Ciudad de 
Mwxico, 15 - Guadalajara, 16 - Monterrey, 17 - Dallas, 18 - Huston, 19 – New Orleans, 20 - Miami  (10 p); 
b) Venezuela, Columbia, Rep. Dominicană, Haiti, Jamaica, Panama, Costa Rica, Nicaragua, Honduras, El Salvador, 
Belize, Mexic (9 p); 
c) 3 – republică prezidenţială; 5 – monarhie constituţională; 10 - republică prezidenţială; 12 - monarhie constituţională; 13 
– republică socialistă (5 p); 
d) două cauze care determină valoarea mare a mortalităţii infantile în Haiti (4 p); 
 exemple: nivel redus de dezvoltare economică;  calitatea redusă a serviciilor sanitare, a medicinei în general;  
accesul minim la educaţie şi instruire; instabilitatea politică  şi  socială etc.  
Pot fi luate în considerare şi alte răspunsuri corecte. 
e) o cauză pentru care în 4 (Haiti), 5 (Jamaica) şi 12 (Belize) se vorbeşte o altă limbă decât spaniola: 
 exemplu: au făcut parte din sisteme coloniale diferite, altele decât cel spaniol (2 p); 
Pot fi luate în considerare şi alte răspunsuri corecte. 
 
 
II. Se acordă 10 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
 

Statul / 
Piramida 
grupelor de 
vârstă ale 
populaţiei 

a) Caractristici generale: b) Caracteristici ale  
populaţiei tinere şi ale 
populaţiei vârstnice  (câte  
0.5 p pentru fiecare răspuns 
corect) 

Vârful piramidei 
(câte 0,5 p 
pentru fiecare 
răspuns corect) 

Flancurile şi trunchiul 
piramidei (câte 0,5 p. 
pentru fiecare 
răspuns corect) 

Baza piramidei 
(câte 0,5 p 
pentru fiecare 
răspuns corect) 

Forma piramidei 
(câte 0,5 p. 
pentru fiecare 
răspuns corect) 

 
Iran 

Vârf ascuţit (0.5  
p) 

Flancuri convexe la 
vârstele de peste 30 
de ani (0.5 p), 
pondere mare a 
adulţilor la 20-30 ani 
(0.5 p),  uşoară 
creştere  la vârsta de 
0-5 ani (mai ales 
feminin) (0.5 p) 

Bază cu tendinţa 
de îngustare 
(0.5 p). 

Triunghi până la 
vârsta de 20-24 
ani (0.5 p), 
flancuri uşor 
concave sub 20 
ani (0.5 p). 

Populaţie tânără în echilibru 
numeric (o uşoară cereştere a 
populaţiei feminine) (0.5 p) şi 
populaţie vârstnică puţin 
numeroasă şi în echilibru 
numeric(0.5 p); doar populaţia 
feminină depăşeşte vârsta de 
85 ani (0.5 p); 

 
Marea 
Britanie 

Vârf uşor 
aplatizat (0.5 p) 

Flancuri convexe (0.5 
p) ; 
Trunchi fracturat la 
vârsta de 40-50 ani 
(0.5 p) ; 

Bază foarte 
îngustată (0.5 p) 

Amforă extinsă / 
pentagon (0.5 
p), cu flancuri 
aproximativ 
simetrice (0.5 p);  
la peste 50 de 
ani (0.5 p); 

Populaţie tânără în echilibru 
numeric (0.5 p) şi populaţie 
vârstnică  numeroasă şi în 
uşoară creştere (0.5 p); 
populaţie feminină mai 
numeroasă la peste 60 ani şi 
mai longevivă (peste 95 ani) 
(0.5 p);  

TOTAL 
PUNCTAJ 

1 p 2.5 p 1 p 2.5 p 3 p 
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III. Se acordă 15  puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
 

Nr.crt Teritoriul dependent a) Statul b) Poziţia geografică 

1.  Falkland Marea Britanie 
Oc. Atlantic, est Ţara de Foc / 
Argentina 

2.  Feroe Danemarca 
Nord Oc. Atlantc, între Scoţia-
Norvegia-Islanda 

3.  Gibraltar Marea Britanie sud Spania, la M.Mediterana 

4.  Guam SUA Oc. Pacific, est Arh.Filipine 

5.  Martinica Franţa M.Caraibilor, Arh.Antilele Mici 

6.  Aruba Olanda M.Caraibilor, nord Venezuela 

7.  Groenlanda Danemarca Nord Oc.Atlantic 

8.  Noua Caledonie Franţa Oc.Pacific, est Australia 

9.  Svalbard Norvegia Oc. Atlantic, est  Groenlanda 

10.  Puerto Rico SUA M.Caraibilor, Arh.Antilele Mari 

Insula Sfânta Elena, Insulele Cayman, Insulele Bermude – UK;…. rezervă 

 
 
IV. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
a) Randstadt – Olanda (2 p); 
b) 1 - Amsterdam, 2 – Roterdam, 3 – Haga, 4 – Utrecht, 5 – Haarlem (5 p); 
c) câte 1 p pentru fiecare ramură industrială reprezentativă identificată corect (5 p);; 
d) câte 1 p pentru indicarea unui factor favorizant pentru dezvoltarea urban-industrială a regiunii (3 p); 
 exemplu: densitatea ridicată a populaţiei; grad ridicat de urbanizare; economie dezvoltată; sisteme de transport 
diversificate şi moderne etc. 
 
 
V. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet: 
a) 1. Limitarea consumului de petrol şi gaze - 1p; 2. Perfecţionarea tehnologiilor pentru descoperirea de noi rezerve - 1p; 
3. Promovarea şi utilizarea într-o mai mare măsură a resurselor neconvenţionale (energie solară, eoliană, geotermică, a 
apelor etc.) - 1p; 
b) Europa – limitarea consumului de combustibili şi promovarea utilizării resurselor neconvenţionale – 2 p; America de 
Nord - perfecţionarea tehnologiilor de extracţie - 2p; America de Sud - limitarea consumului anual de petrol şi gaze 
naturale - 2p; Rusia - extinderea consumului de cărbuni şi a resurselor neconvenţionale (en. solară, eoliană, geotermică, 
a apelor, a valurilor, a mareelor, a curenţilor oceanici) - 2p 
c) zone cu rezerve mari şi consum limitat – 3 p; zone defavorizate cu rezerve mici şi consum foarte mare – 3 p; implicaţii 
asupra echilibrului ecologic – 3 p. 
Pot fi luate în considerare şi alte răspunsuri corecte. 

 


